
1 
 

 Prefeitura de Iporã do Oeste 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 010/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Técnica em Enfermagem 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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 Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Refere-se às obrigações e atividades que o indivíduo deve realizar e para as quais foi contratado. 

São atitudes, em um determinado papel do técnico em enfermagem esboçadas em uma descrição de 

função que específica suas obrigações no cuidado do cliente e na participação como membro da unidade 

de enfermagem. Trata-se da: 

A) Autonomia. 

B) Responsabilidade. 

C) Autoridade. 

D) Descentralização. 

 

02. Trabalhar com os pacientes para ajudá-los a desenvolver comportamentos de estilo de vida 

saudáveis que contribuam para um autoconceito positivo são cuidados de enfermagem voltados para: 

A) Reabilitação de sequelas. 

B) Diagnóstico precoce. 

C) Promoção à saúde. 

D) Prevenção específica. 

 

03. Qual das situações a seguir não tem indicação para verificação dos sinais vitais: 

A) Antes, durante e após uma transfusão de produtos do sangue. 

B) Antes e após um procedimento cirúrgico ou um procedimento diagnóstico invasivo. 

C) Na admissão aos serviços de cuidado da saúde. 

D) Após o banho de aspersão. 

 

04. A termorregulação depende do funcionamento normal de processos de produção de calor. O calor 

produzido pelo corpo é um coproduto do: 

A) Metabolismo. 

B) Coração. 

C) Sistema respiratório. 

D) Sangue arterial. 

 

05. Dos locais de medição da temperatura corporal, é exemplo de medição central quando realizada na 

região: 

A) Axilar. 

B) Oral. 
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C) Cutânea. 

D) Retal. 

 

06. É a transpiração visível que ocorre principalmente na testa e no tórax superior, embora seja possível 

observá-la em outras partes do corpo. A evaporação excessiva causa descamação e coceira na pele, 

assim como ressecamento das narinas e da faringe. Trata-se da: 

A) Estrangúria. 

B) Diaforese. 

C) Enurese. 

D) Convecção. 

 

07. As mulheres geralmente sofrem flutuações maiores da temperatura corporal que os homens. Essas 

variações são causadas por variações: 

A) Hormonais. 

B) Pressóricas. 

C) Metabólicas. 

D) Respiratórias. 

 

08. Picos e quedas de febre sem retorno à temperatura normal classifica a febre como: 

A) Sustentada. 

B) Intermitente. 

C) Remitente. 

D) Recidivante. 

 

09. Sobre os cuidados de enfermagem ao fazer a barba de um paciente, responda verdadeiro (V) ou falso 

(F) e assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - Barbeie na direção do crescimento do pelo; 

(__) - Use movimentos mais curtos nas áreas maiores da face; 

(__) - Use movimentos longos ao redor do queixo e dos lábios. 

A) V-V-F. 

B) V-F-F. 

C) F-V-V. 

D) F-F-V. 
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10. Quando os clientes têm sondas nasogástricas, de alimentação ou orotraqueais inseridas através do 

nariz, troque a fita adesiva de fixação do tubo pelo menos uma vez ao dia. Quando a fita adesiva fica 

umedecida pelas secreções nasais, a pele e a mucosa são facilmente: 

A) Hidratadas. 

B) Desidratadas. 

C) Irrigadas. 

D) Maceradas. 

 

11. A hipertensão arterial sistêmica (HAS) é um problema grave de saúde pública no Brasil e no mundo. 

Ela é um dos mais importantes fatores de risco para o desenvolvimento de doenças cardiovasculares, 

cerebrovasculares e renais, sendo responsável por pelo menos 40% das mortes por: 

A) Acidente vascular cerebral. 

B) Insuficiência renal. 

C) Diabetes. 

D) Enfisema pulmonar. 

 

12. Ambientes favoráveis a escolhas mais saudáveis, acesso à informação, educação em saúde e 

desenvolvimento de habilidades para uma vida saudável, bem como a reorganização dos serviços de 

saúde, estão entre os principais campos da: 

A) Promoção da saúde. 

B) Vigilância sanitária. 

C) Reabilitação de sequelas. 

D) Atenção secundária. 

 

13. Para realizar a medição da pressão arterial deve-se centralizar o meio da parte compressiva do 

manguito sobre a artéria: 

A) Radial. 

B) Ulnar. 

C) Femoral. 

D) Braquial. 

 

14. Sobre os procedimentos e cuidados de enfermagem para medida da pressão arterial, considere os 

itens a seguir: 

I - Explicar o procedimento ao paciente; Orientar repouso de 30 minutos em ambiente calmo, com 

temperatura agradável; 
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II - Certificar-se se o paciente não praticou exercícios físicos 60 a 90 minutos antes do procedimento; 

III - Certificar-se se o paciente não fumou 30 minutos antes do procedimento. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

15. O conjunto de medidas comportamentais dos profissionais de saúde visando à prevenção de 

contaminação cruzada entre o ambiente sujo e o ambiente limpo, na ausência de barreiras físicas 

denomina-se barreira: 

A) Estéril. 

B) Material. 

C) Técnica. 

D) Assistencial. 

 

16. O processo físico ou químico que destrói a maioria dos microrganismos de artigos semicríticos, 

inclusive micobactérias e fungos, exceto um número elevado de esporos bacterianos é denominado: 

A) Desinfecção de baixo nível. 

B) Desinfecção de médio nível. 

C) Desinfecção de nível intermediário. 

D) Desinfecção de alto nível. 

 

17. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

Produtos para saúde ________________ são produtos para a saúde utilizados em procedimentos invasivos com 

penetração de pele e mucosas adjacentes, tecidos subepteliais, e sistema vascular, incluindo também todos 

os produtos para saúde que estejam diretamente conectados com esses sistemas. 

A) Semicríticos. 

B) Críticos. 

C) Não-críticos. 

D) Instáveis. 

 

18. Os centros de materiais estéreis (CME) que realizam o processamento de produtos para a saúde 

não-críticos, semicríticos e críticos de conformação não complexa, passíveis de processamento são 

classificados como: 
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A) CME classe I. 

B) CME classe II. 

C) CME classe III. 

D) CME classe IV. 

 

19. A capacidade do indivíduo de mudar e controlar a posição do corpo é uma característica individual 

para prevenção das úlceras por pressão denominada: 

A) Percepção sensorial. 

B) Atividade. 

C) Mobilidade. 

D) Nutrição. 

 

20. A vacina contra hepatite B contém o antígeno recombinante de superfície (HBsAg), que é purificado 

por vários métodos físico-químicos e adsorvido por hidróxido de alumínio, tendo o timerosal como 

conservante. Segundo o Ministério da Saúde, a vacina deve ser administrada por via: 

A) Subcutânea. 

B) Intradérmica. 

C) Intramuscular. 

D) Intravenosa. 

 

 

 Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 

 

21. Com base no Texto e seu contexto, assinale a alternativa incorreta: 

A) Nos Estados Unidos, o consumo de cigarro vem aumento a cada dia. 

B) Atualmente, apenas 14% da população americana fuma. Isso representa o nível mais baixo já 

registrado no país. 

C) O Brasil possui um consumo menor de cigarros se comparado com os Estados Unidos. 

D) Desde 1965, a National Health Interview Survey começou a coletar dados anuais sobre fumantes. 

 

22. Sobre a pontuação, julgue os itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F). Em seguida, assinale a 

alternativa com a ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

(__) - As vírgulas utilizadas no trecho “[...], segundo o Ministério da Saúde, [...]” são empregadas para isolar 

elementos de valores meramente explicativos. 

(__) - Manteria a correção gramatical do texto se isolássemos entre vírgulas a expressão “popularidade” 

(linha 1). 

(__) - Separam-se por vírgula as orações coordenadas unidas pela conjunção “e” quando elas têm sujeitos 

iguais, apenas. 

A) V-V-V. 

B) V-F-V. 

C) V-F-F. 

D) F-V-F. 
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23. Assinale a alternativa em que a partícula “que” exerce a mesma função morfológica que no trecho 

abaixo retirado do Texto: 

“[...], onde as autoridades de saúde anunciaram que apenas 14% da população atual fuma, [...]” (linhas 2 

e 3) 

A) Me arrependo profundamente das mentiras que contei. 

B) Comprei uma geladeira que conservará todos os alimentos frescos. 

C) As pessoas que valorizam muito o “ter” não estão preocupas com o “ser”. 

D) Quando terminamos o nosso namoro, ele me disse que voltaríamos no futuro. 

 

24. Assinale a alternativa em que o verbo em destaque está no mesmo tempo e modo verbal que 

“anunciaram” (linha 2), retirado do Texto: 

A) Ele perdoou a todos da família, inclusive aos que o caluniaram. 

B) Jamais falarei da minha vida pessoal para ela. 

C) “Era uma rua feita para os meninos brincarem, para pular fogueira de São João, caçar piriá.” 

D) Se não corrermos não pegaremos o ônibus. 

 

25. Assinale a palavra retirada do Texto acentuada pela seguinte regra gramatical: Assinalam-se os 

vocábulos paroxítonos terminados em encontros vocálicos que costumam ser pronunciados como 

ditongos. 

A) “está” (linha 1) 

B) “saúde” (linha 2) 

C) “nível” (linha 3) 

D) “Ministério” (linha 9) 

 

26. De acordo com as regras de pontuação, os dois pontos (:) utilizados na linha 8 do Texto, foram 

empregados para: 

A) Separar expressões que explicam ou completam o que foi dito anteriormente. 

B) Separar o verbo de dizer do discurso direto (fala) da personagem. 

C) Enunciar uma enumeração. 

D) Indicar uma citação, alheia ou própria. 

 

27. No trecho do Texto “O cigarro está perdendo popularidade nos Estados Unidos, [...]” (linhas 1 e 2), 

podemos afirmar que nele há um maior número de termos classificados gramaticalmente como: 

A) Artigo. 

B) Verbo. 
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C) Conjunção. 

D) Substantivo. 

 

28. “Cerca de 34 milhões de adultos americanos fumam cigarros, [...]” (linhas 4 e 5). Acerca da regência 

verbal do termo destacado, é correto afirmar que se trata de um: 

A) Verbo intransitivo. 

B) Verbo transitivo direto. 

C) Verbo transitivo indireto. 

D) Verbo transitivo direto e indireto. 

 

29. “O cigarro está perdendo popularidade nos Estados Unidos, [...]” (linhas 1 e 2). É correto afirmar que 

o período é: 

A) Simples, formado por uma oração apenas. 

B) Composto, formado por duas orações apenas. 

C) Composto, formado por três orações apenas. 

D) Composto, formado por quatro orações apenas. 

 

30. Das classes de palavras do Texto, há contração entre elas em: 

A) “O” (linha 1) 

B) “de” (linha 2) 

C) “no” (linha 4) 

D) “para” (linha 11) 

 

 

 Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Comandante Moisés, governador eleito pelo estado de Santa Catarina, nasceu na cidade de: 

A) Joinville. 

B) Blumenau. 

C) Florianópolis. 

D) Chapecó. 

 

32. São estados brasileiros que fazem fronteira com o Paraguai: 

A) Mato grosso do Sul e Paraná. 

B) Santa Catarina e Paraná. 
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C) Mato grosso e Paraná. 

D) São Paulo e Mato Grosso do Sul. 

 

33. O presidente eleito Jair Bolsonaro anunciou no dia 26 de novembro de 2018, o general Carlos 

Alberto dos Santos Cruz para: 

A) Secretaria de Segurança Nacional. 

B) Ministério do Planejamento. 

C) Secretaria de Governo. 

D) Ministério da Saúde. 

 

34. Sabendo que apenas uma opção de resposta completa as duas lacunas do trecho abaixo, assinale-a: 

O jurista e educador _____________ tomou posse, na noite de sexta-feira (23 de novembro de 2018), na 

Academia Brasileira de Letras. 

A foto oficial da Academia Brasileira de Letras ganhou um novo integrante. O jurista, educador e 

intelectual ____________ é o novo ocupante da cadeira três, que estava vazia desde a morte de Carlos Heitor 

Cony, em janeiro. 

A) Francisco Soares. 

B) Carlos Dias. 

C) Roberto Alves. 

D) Joaquim Falcão. 

 

35. Historicamente a chegada dos imigrantes alemães e italianos no estado de Santa Catarina é datada 

no século: 

A) XV. 

B) XVI. 

C) XVII. 

D) XIX. 

 


